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DRŽAVNA UPRAVA POSTAVLJA TEMELJE ZA „ZELENO“ POSLOVANJE  

 

 
 

U Ministarstvu gospodarstva, rada i poduzetništva (MINGORP), danas je, u sklopu provede 

programa Dovesti svoju kuću u red koji financira Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, 

održana prva motivacijsko-edukacijska radionica Zeleni ured namijenjena djelatnicima državne 

uprave. Prva radionica održana je za djelatnike MINGORP-a.  

Zeleni ured je naziv za skup aktivnosti koje bi zaposlenici, u okviru redovnih aktivnosti, trebali 

prakticirati kako bi se u svakodnevnom uredskom poslovanju smanjio negativan utjecaj na okoliš, a 

povećala efikasnost korištenja resursa. Trošak za energiju predstavlja najveći izdatak pa svaki 

energetski neefikasan sustav znatno povećava troškove. Svaka uporaba energije je prilika za uštedu i 

zato je potrebna sustavna edukacija zaposlenika kojom će se utjecati na podizanje svijesti i motivaciju 

za promjenu ponašanja te donošenje mjera i politika za odreĎivanje i postizanje ciljeva. Promjene se 

odnose na obavljanje svakodnevnih aktivnosti, način na koji koristimo ureĎaje i uredski materijal, način 

na koji kupujemo stvari, proizvode i usluge ili koristimo putnički prijevoz za odlazak sa i na posao. 

„Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, jedno je od provoditelja programa Dovesti 

svoju kuću u red. Pilot projektom na objektu Ministarstva program je i započeo. Nakon godinu dana 

provedbe i prvog godišnjeg izvješća, rezultati su vrlo dobri a postignute su i uštede – i financijske i 

uštede energije a time i emisija stakleničkih plinova. Nedavno održana radionica za voditelje Zelenog 

ureda kao i ova prva motivacijsko-edukacijska radionica baš u ovom Ministarstvu, logičan su slijed 

uspješne suradnje. Provedba ovog Programa u skladu je s Nacionalnom stragijom energetskog 

razvitka te su njegovi ciljevi zapravo naša obaveza koju smo potpisali i koja se nalazi u sklopu 

poglavlja 15. pretpristupnih pregovora,“ rekla je Nataša Vujec, državna tajnica Ministarstva 

gospodarstva, rada i poduzetništva. 

Program Dovesti svoju kuću u red provodi se u sklopu nacionalnog projekta Poticanje 

energetske efikasnosti u Hrvatskoj (EE projekt) koji već četvrtu godinu zajednički uspješno provode 

Program Ujedinjenih naroda za razvoj u Hrvatskoj (UNDP) i Ministarstvo gospodarstva, rada i 

poduzetništva uz potporu Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost te Globalnog fonda za 

okoliš. 

“Europska unija si je postavila ambiciozne ciljeve po pitanju uštede energije i smanjenja 

emisija stakleničkih plinova do 2020. Činjenica je da smo tragom toga svi počeli sagledavati i 

promišljati korištenje energije i energetiku. U EU 40% energije se troši u zgradarstvu a time se u 

atmosferu emitira i do 36% ukupne emisije CO2. Upravo je stoga važno provoĎenje mjera energetske 

efikasnosti u zgradarstvu. U pripremi je nova, još striktnija, direktiva o energetskim svojstvima u 

zgradarstvu koja će se primjenjivati i u Hrvatskoj. Mnogo je aktivnosti koje se provode u području 

energetike u EU, poput Sporazuma gradonačelnika kojeg je potpisalo i nekoliko gradonačelnika 

hrvatskih gradova. TakoĎer, EE projekt je zahvaljujući svojim aktivnostima postao član udruženja 

Sustainable Energy Europe,“ rekao je Davor Percan, voditelj Sektora zaštite okoliša, energije i 

prirodnih resursa, predstavnik delegacije Europske komisije.  

„Nacionalni projekti energetske učinkovitosti sastavnice su strateških smjernica Republike 



 

 

Hrvatske. Za provedbu programa Dovesti svoju kuću u red Fond za zaštitu okoliša i energetsku 

učinkovitost osigurao je više od 76 milijuna kuna do kraja 2012. godine. Procjene pokazuju da 

provedbom niza mjera energetske efikasnosti kao rezultat provedbe ovog programa u javnom će se 

sektoru uštedjeti godišnje i do 700 milijuna kuna odnosno do 3,5 milijarde kuna u pet-godišnjem 

razdoblju trajanja programa. TakoĎer, očekujemo i smanjenje emisija stakleničkih plinova oko 700.000 

godišnje. Veliki su zadaci pred nama i vjerujem da ćemo ih zajednički ispuniti,“ rekla je Marija Šćulac 

Domac, voditeljica projekata i programa energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije, Fond za 

zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost.   

 „Svjesni smo da su klimatske promjene jedan od najvećih izazova današnjice. One utječu na 

cijeli svijet pa tako i na Hrvatsku. Dovesti svoju kuću u red je program hrvatske vlade koji je Vlada 

prihvatila u svibnju 2008. godine.  

 U sklopu EE projekta provodi se program Dovesti svoju kuću u red ali i projekt Sustavno 

gospodarenje enrgijom u gradovima i županijama. Oba projekta djeluju na nacionaloj razini i svojim 

djelovanjem podržavaju strategiju i smjer hrvatskog zakonodavstva te izravno ispunjavaju ciljeve RH 

prema EU. ProvoĎenjem ovih aktivnosti, Hrvatska je postala regionalni lider u energetskoj efikasnosti 

a zahvaljujući svojim uspjesima, ovaj projekt postaje model ponašanja u regiji. Preuzimanjem 

inicijative i provoĎenjem ovog programa hrvatska Vlada postaje primjer graĎanima te dovoĎenjem 

prvo svoje kuće u red, šalje poruku da energetska efikasnost nije namjenjena nekom drugom,“ rekao 

je Alessandro Fracassetti, otpravnik poslova UNDP-a u Hrvatskoj. 

 Dr.sc. Vlasta Zanki, voditeljica  programa Dovesti svoju kuću u red, ukratko je predstavila 

rezultate prve godine provedbe programa: “Do danas se u Program aktivno uključilo 13 ministarstva a 

9 ih je službeno imenovalo EE timove, odnosno osobe zadužene za gospodarenje energijom unutar 

ministarstva kao i provedbu Zelenog ureda. Trenutno se na 170 objekata prati potrošnja energije na 

mjesečnoj i na 122 objekta na tjednoj razini. Provedbom besplatnih mjera Program je u prvoj 

projektnoj godini uštedio krajnjim korisnicima 2,56 milijuna kuna što je više od 50% proračunskih 

sredstava odobrenih za provedbu Programa u prvoj godini.“ 

 „Današnji uredi troše znatne količine energij, vode i raznih materijala, posebno papira, što 

rezultira velikom količinom otpada. Prema našim procjena svaki zaposlenik odgovran je za oko 2600 

kn godišnje. Primjenom politika Zelenog ureda, moguće uštede za energente i uredske resurse su 

izmeĎu 5 – 10%. Promjene stoga trebaju biti ugraĎene i u poslovanje institucija na razini uprave koja 

odlučuje o ulaganjima u uredsku infrastrukturu, što svakako uključuje i zelenu javnu nabavu. Cilj 

politike Zelenog ureda je prepoznati kako već male promjene na razini pojedinca mogu učiniti velike 

promjene na razini institucije. Ciljevi ove radionice su podići svjesnost o klimatskim promjenama, 

podići svijest o utjecaju našeg ponašanja i odluka na smanjenje energetske potrošnje, povećati 

motiviranost za odgovorno ponašanje prema okolišu, pružiti konkretne preporuke, dati primjenjive 

savjete, kako bi ih sudionici mogli odmah početi primjenjivati. Plan nam je održati oko 100 ovakvih 

edukacijsko-motivacijskih radionica za ukupno 3000 zaposlenika državne uprave,“ završila je dr.sc. 

Vlasta Zanki.   

 

 


